

全扫描

# 郑州培训机构有300家左右 蛋糕不小 活得滋润的不多

## 三大通病:无专业讲师、无核心产品、无稳定赢利模式

昨日,共和国四大演讲家之一彭清一专门来到郑州,为进驻郑州的北京影响力企业管理公司助威。

自从中原经济区上升为国家战略,各路英豪聚郑州,企业培训机构也纷纷在郑州安营扎寨,不经意间,郑州单是为企业提供培训服务的咨询管理类公司已超过300家。

300家企业争夺培训蛋糕,郑州的培训市场有多大? 晚报记者 程国平

### 郑州7万家民营企业,七成有培训需求

昨日,市中小企业局相关负责人介绍,本市民营企业超过7万家,对郑州市GDP的贡献已达到七成,其中绝大多数为中小企业,他们中70%以上都有接受专业管理培训的需求。

很明显,郑州数以万计的民营企业有培训需求。那么,郑州的培训蛋糕到底有多大?

这个数据没人能准确说出,因为没有相关统计,但来自国家层面的一个数据表明:中国企业培训市场规模超过500亿元,并且以每年30%的速度增长,随着经济发展和产业升级,企业的管理问题日益突出,企业培训市场前景广阔。

昨日,北京影响力执行董事兼总经理刘永忠说,为了进驻郑州市场,他曾先后4次到郑州调研,目前,郑州有各类企业培训机构300家左右,而北京在2004年就已经超过了3000家。

### 够专业,才能吃到最大的一块蛋糕

郑州这么大的市场潜在需求,300家培训机构分食培训大蛋糕,应该家家小日子过得不错才对。“可以这么说,日子过得滋润的没有几家,因为和全国一样,郑州的培训机构同样存在三大弊端。”去年就进入郑州市场的一家国内知名连锁培训机构的负责人表示。

没有专业的讲师队伍;没有核心产品;没有稳定的赢利模式,是培训业的三大通病。

昨日,郑州多家请过培训机构的企业负责人告诉记者,中国的培训市场还处在发展初期,这培训机构什么都想做,什么都敢做,从战略决策到绩效管理,从金融业到制造业,只要企业有课程需求,他们一定允诺。

“做企业的都知道,但凡称自己什么都能做的,一定什么也做不成,认准不同企业的不同需求,够专业才能获得企业的认可。”郑州一家服装企业的老板这样说。

昨日,包括刘永忠在内的不少培训机构负责人表示,如果想在这个行业有所作为,必须走专业化和细分化的道路,逐步培育出自己的核心产品和独特的赢利模式。俞敏洪掌控下的新东方之所以能做到上市,就在于他有核心产品,有清晰的赢利模式。

## 希腊或于7月破产 专家:如果希腊国家破产后果将不可控制 截至2010年底,希腊债务占GDP之比高达142.8%

在苦苦煎熬一年多后,欧洲债务危机还是没能迈过希腊这道坎;据希腊当地媒体报道,希腊可能在7月破产。

似曾相识的风险厌恶,让经济学家和市场投资者不禁惊出一身冷汗:“雷曼时刻”是否已经逼近欧洲?

### 希腊或于7月破产?

据希腊报纸《卡提美里尼》5月22日报道,希腊银行系统的现有资金预计只能维持到7月18日,如希腊不能在此之前得到来自欧盟、国际货币基金组织(IMF)和欧洲央行的流动性援助,届时该国将无力偿还债务、面临违约风险。

根据IMF在2002年时的定义,“国家破产”指一个国家对外资产小于对外负债,即资不抵债的状况,或一国主权债务大于其国内生产总值(GDP)的状况。从这一定义来看,希腊早在2009年时就已挣扎在破产的边缘。

希腊看起来几乎回天乏力。截至2009年底,希腊债务占GDP之比高达124.9%;至2010年底,这一比率已攀升至142.8%。目前,希腊不断累积的债务总额已高达3270亿欧元。另外,希腊财政部周一公布的数据显示,该国2011年前4个月国家预算赤字修正后扩大14%,至72.46亿欧元,超出了69.24亿欧元的目标,初值为72.35亿欧元。

### 欧洲版“雷曼时刻”即将来临?

在这场有关希腊违约的猜想中,欧洲央行、欧盟和国际货币基金组织(IMF)的多数官员曾经一度态度坚决地闭口不谈希腊债务重组,认为这将对市场产生严重的冲击。

欧洲央行执行理事委会委员斯塔克是其中最坚定的反对者,他认为希腊债务重组导致的后果将堪比“雷曼兄弟”倒闭。

不少经济学家也认为,一旦希腊发生违约或宣告国家破产,该国银行系统将在挤兑潮中大规模倒闭,并波及欧洲其他持有该国国债和银行债券的国家,从而引发新一轮金融危机。一旦希腊破产,那么希腊的国有企业和资产将被拍卖偿债,直至债务还清为止。这意味着,希腊的经济乃至政治命运都将操控在债权国手中。

“对希腊的援助或许会成为某种对希腊债务危机的‘重组’计划,这或许会让他们面临欧洲版的‘雷曼时刻’。”麻省理工学院经济学家西蒙·约翰逊表示。

世界知名保险和投资公司安联主席米歇尔·迪克曼认为,希腊作为一个国家如果破产的话,后果将是不可控制的;如果所有的希腊储户涌入银行,取出存款,银行将被迫关闭;很多其他地方的金融机构也将会失控并且受到牵连,如此下去可能会有更大一轮的金融危机来袭。 据《第一财经日报》

### 说三道市

## A “未来几年,在中国因素的推动下,黄金还将一路走强,至少还可以炒10年。” ——国内知名理财专家李骏如是说

上周六,在潇湘晨报·红网理财俱乐部联合上海《理财周刊》举办的“通胀时代谈股论金”专场理财报告会上,李骏表示,抵御通胀的最好武器是黄金。近两年,国际金价一路飙升,中国是推动上涨的主力军,中国要发展黄金市场,要藏富于民;另外,中国要推进人民币的国际化,就必须增加黄金储备,以增加人民币的“含金量”。

李骏指出,目前我国黄金储备已达到1090吨,在全球排名第五,但这一黄金储备规模与我国的人口数量、经济实力相比,仍显过少。随着我国国民经济的快速发展,黄金储备也将以一定比例增长,以与我国的整体经济实力相符合。有报道称,最近2~3年中国黄金储备量将达到6000吨,8~10年,中国黄金储备量将达到10000吨。

## B 中国正在经历发展转型,从“重量向重质”转变。如果中国成为一个靠消费推动的经济体,那将大大改变中国与世界,包括中国与欧洲的关系。 ——美国经济学家、宾州大学沃顿商学院经济学博士帕特里·霍瓦内茨日前表示

霍瓦内茨日前在布鲁塞尔参加一次中欧关系座谈会时指出,中国现在不只强调GDP增长,更注重增长质量。中国不仅希望在各个领域实现可持续增长,而且更重视环境保护问题,希望在发展过程中把中国不同地区和各个社会阶层考虑在内。

他认为,中国提出未来把增长重点从出口转向消费,如果中国能够实现这种转变,对中国、欧洲和美国都会带来好处。

霍瓦内茨表示,过去几十年,出口确实推动了中国的发展,但“出口多好,进口多不好,资本流入好,流出不好”的看法需要改变,而要彻底转变这种思维方式需要一个过程。此外,中国面临的挑战还包括其众多的人口。中国现在已经超过日本成为第二大经济体,然而人均GDP依旧很低,中国发展还处于一个非常初期的阶段。

### 角逐

## 法国财长 拉加德宣布 参选IMF 总裁一职



法国财政部长克里斯蒂娜·拉加德25日在巴黎宣布,她将参选国际货币基金组织(IMF)总裁一职。

拉加德当天在法国经济、财政与工业部举行记者招待会,表示经过成熟的考虑,她个人提出参选,并得到了法国总统萨科齐和总理菲永的支持。

自从IMF前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩因性丑闻辞职以来,新总裁遴选一事成为各国关注的焦点。欧洲国家以最快的速度就提名人选达成一致。法国财长克里斯蒂娜·拉加德率先出场,成为最热门人选。

克里斯蒂娜·拉加德现年55岁,现任法国经济、财政与工业部长。拉加德曾在世界著名律师事务所——贝克麦肯齐国际律师事务所工作25年,历任律师、合伙律师、主管律师、全球执行委员会成员和主席。

2009年11月,英国《金融时报》评选她为“欧元区最佳财长”,原因是她在应对2008年爆发的国际金融危机中“措施及时、得当”,在国际金融监管等一系列谈判中,她展现出良好的外交能力和娴熟的谈判技巧,加强了法国的地位。多项民意调查显示,接近64%的法国人对拉加德给予正面评价。

### 预测

## 经合组织 预测世界经济 今年将增长 4.2%

总部设在巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)25日公布最新经济展望报告说,由于经济复苏基础不断扩大和可持续能力不断加强,今年世界经济增长率可望达到4.2%,明年达4.6%,与该组织去年11月发布的预测保持不变。

经合组织预测,强劲的内需、较小的库存量和非经合组织成员国的大量资金活动将加大通胀压力。预计经合组织成员国平均通胀率将从2010年的1.8%升至2011年的2.8%,到2012年将降至1.7%。通胀压力将迫使经合组织成员国收紧银根,而此举将拖累经济复苏。

以上均据新华社电

### 住房

## 住房公积金 缴存基数调整

本报讯 昨日,郑州住房公积金管理中心发出通知,调整2011年度住房公积金缴存基数和缴存比例。

通知指出,2011年度(2011年7月至2012年6月)郑州住房公积金缴存比例为单位和职工个人各5%~12%。郑州市统计局公布的2010年度全市在岗职工平均工资为32779元。缴存单位职工2010年度的平均工资达到或超过全市当年平均工资水平的,缴存比例不得低于10%;达到上一年度职工平均工资80%(26223元)以上的,缴存比例不得低于8%。按照住房公积金月缴存基数原则上不得超过统计部门公布的上一年度职工平均工资3倍的意见,确定2011年度住房公积金月缴存基数上限为8195元,单位和职工个人住房公积金月缴存总额上限为1967元,缴存基数的下限按照郑州市2010年度最低工资标准,市区、各分中心、各管理部(不包括中牟管理部)月缴存基数的下限为800元,月缴存总额下限为80元,中牟县月缴存基数下限为700元,月缴存总额下限为70元。

晚报记者 胡申兵